

国华秋韵 幸福辽源

舞出健康 绽放精彩

“国华秋韵”辽源市喜迎“国庆”·“中秋”广场舞首场展演起舞

本报讯(记者 于芯)9月18日傍晚,位于市人民检察院对面新建的东辽河景观带广场上,近百名群众跟着舞曲节拍热情欢乐地舞动起来。为丰富广大群众文体生活、增强全民健身理念,当晚,由市文旅局主办、市文化馆承办的“国华秋韵”辽源市喜迎“国庆”·“中秋”广场舞展演首场活动在这里拉开序幕,吸引了许多过往群众驻足观看。



舞出快乐、舞出健康、舞出时代新风貌。

本报记者 刘彦 摄

自编自演舞蹈,展示她们的质朴和善良,跳出了广大人民群众乐观向上的精神风貌,充分表达出对幸福生活的赞美和对美好明天的祝福。

据了解,广场舞展演是“国华秋韵”辽源市喜迎“国庆”·“中秋”系列活动之一。为全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣团结、奋进、喜庆、祥和的总体基调,增强人民群众基本公共文化服务获得感,提升人民群众幸福指数,市文化馆坚持打造地方文化特色品牌,将在国庆节前期举办展演活动,搭建百姓展示自我的平台,满足百姓更高层次的文化需求,让广大人民群众用别具风采的精神形象展示时代新风貌。

市市场监管局行政执法与刑事司法工作衔接取得成效

本报讯(记者 李及肃)在近几年扫黑除恶专项斗争中,市市场监管局与市公安局、市人民检察院、市中级人民法院联合印发《辽源市市场监管领域行政执法与刑事司法衔接工作机制》,深度加强行刑衔接,不断推进扫黑除恶专项斗争长效

建设。截至目前,全市市场监管系统向各级公安机关、扫黑办移送线索30条,有效线索21条,合并立案20件。收到《监察建议书》《司法建议书》《检察建议书》、公安机关提示(建议)函18件,办结18件。同时,联合开展了

落实食品药品安全“四个最严”要求专项行动,提升执法威慑力和影响力。



龙山区人民法院一审公开开庭审理一恶势力犯罪团伙案

本报讯(记者 于芯 刘鹰)经吉林省高级人民法院指定管辖,9月15日、18日,由龙山区人民检察院提起公诉的方某恶势力犯罪团伙案在龙山区人民法院一审公开开庭审理,部分市、区人大代表及被告人家属旁听了案件庭审。

公诉机关指控,被告人方某系长春市无业人员,常年以高利放贷为生。2014年至2019年间,纠集被告人包某宇、李某峰、孙某明、周某成、于某萍、杨某超、王某英、王某金、郭某、郭某文等人,在某小区及某君子兰种植基地等地,采用暴力或恐吓、滋扰、纠缠等“软暴力”手段,多次实施寻衅滋事、虚假诉讼、非法拘禁等

违法犯罪活动,为非作恶、欺压百姓,严重扰乱了正常的经济、社会生活秩序,在当地造成较为恶劣的社会影响,构成恶势力犯罪团伙。其中,被告人方某系纠集者,应当依法严惩;包某宇等10名被告人与方某经常纠集在一起共同实施寻衅滋事、虚假诉讼等违法犯罪活动,系恶势力犯罪团伙成员;其余3名被告人官某东、陈某利、陈某辉实施寻衅滋事违法犯罪活动,应一并追究刑事责任。

庭审前,龙山区人民法院就本案组织召开了庭前会议,就控辩双方的争议焦点及有关事实达成一致意见,为庭审顺利进行提供了前期保障。庭审中,合议庭

准确把握庭审节奏和重点,有序引导控辩双方举证、质证,及时归纳总结庭审中的焦点问题,充分听取控辩双方意见,依法保障了诉讼参与人的各项诉讼权利,整个庭审过程庄重严谨、规范流畅、秩序井然。鉴于该案被告人人数较多、案情复杂,法院将择日宣判。

今年以来,龙山区人民法院立足常态化疫情防控、扫黑除恶专项斗争等工作,积极联系协调看守所等单位,在做好在押被告人疫情防控措施的同时,有序安排涉黑涉恶案件的审理工作,确保如期完成“六清”工作目标,为龙山区扫黑除恶专项斗争提供坚强的司法保障。

庆“十一”迎中秋

侨心永向党 奋进新时代

市侨联联合南康街道开展庆“十一”“侨心永向党、奋进新时代”携手共创文明城活动

本报讯(记者 付晓娟)在《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》颁布30周年之际,结合“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动和创建“全国文明城市”工作要求,广泛宣传党和国家的侨务和民族工作方针政策、法律法规、民族常识,动员广大群众积极参与到“创城”工作中来,9月15日,市侨联联合南康街道在东方广场开展庆“十一”“侨心永向党、奋进新时代”携手共创文明城活动。

活动现场,来自南康街道关工委“五老艺术团”的表演者们为辖区群众献上精彩的秧歌表演。市侨联和南康街道通过在广场摆放宣传板,发放宣传单,举办健康义诊服务和交警龙山大队的民警为辖区居民宣传零酒驾的相关知识等多种形式及手段,全面深入持久开展民族团结进步创建工作,结合凝聚侨心、汇聚侨力,铸牢中华民族共同体意识,增强各民族向心力和凝聚力,共同团结奋斗、共同繁荣发展,牢记初心使命、奋勇担当作为,为实现辽源高质量发展转型、决胜全面建成小康社会贡献侨界力量。

市侨联、龙山区委统战部相关负责人,龙山区南康街道“侨胞之家”党支部、归侨侨眷、少数民族志愿者、南康街道全体工作人员、“五老艺术团”等参加活动。

不忘党恩 不忘乡愁

东吉街道党工委开展“庆十一、迎中秋,讲文明、树新风”主题党日

本报讯 在秋风送爽、稻谷飘香的季节,龙山区东吉街道党工委组织党员、群众,开展了“庆十一、迎中秋,讲文明、树新风”主题党日。

本次活动结合主题党日活动实际,回顾党的奋斗历程。大家表示,庆“十一”不忘党恩、迎中秋不忘乡愁,以党旗为指引、以党员为骨干、以群众为依托,把讲文明摆在首位、把树新风贯穿始终,弘扬时代精神。

讲文明,就是围绕主题党日活动,讲精神文明和社会主义文明。从当前来说,就是要认真学习贯彻落实习近平总书记关于杜绝浪费方面的论述,要求党员和群众尊重物质文明建设、珍惜物质文明成果,树立节约光荣、浪费可耻的思想观念。艰苦奋斗、勤俭节约,争当光盘行动的先锋,誓做拒绝奢侈的模范,让节日在党日活动中升华,让党日在节日活动中生辉。

树新风,就是树健康生活之风、树生态环保之风。在东吉街道这个板块内,要求党员带头,全民参与,搞好个人卫生和环境卫生。同时,要预防粉尘,戒烟禁烟,做到不买烟、不抽烟,确保地上无烟头、空气无污染。为了把戒烟活动搞得更活,让新鲜空气保持新鲜,党工委出台了《十个烟头换一枚鸡蛋》的决定,调动了党员学新风、树新风的积极性。如今初步形成了“烟瘾大的自己戒、会场吸烟有人管、地上烟头有人捡”的良好习惯。从活动开展以来,已回收烟头5800余个,发出鸡蛋580枚。一个花钱不多的招数,收到了多个不同的效果。居民们说:“我们捡的虽然是烟头,但树立的却是新风;我们换的是鸡蛋,但温暖的却是人心。”

东吉街道党工委组织开展的“庆十一、迎中秋,讲文明、树新风”主题党日活动有党味、有民味、有趣味,不仅增加了大家对活动的认可度,而且也增添了对大家参与活动的参与感。(蒋信怀)

弘扬传承中华文化

弘扬传统文化 传承汉字艺术

市实验中学“道德大讲堂”中国传统文化知识讲座开讲

本报讯(记者 于芯 王彦雨)为加强学生传统文化修养,提升广大师生对汉字的理解和热爱,9月19日,市实验中学“道德大讲堂”开讲,一堂以“中国汉字,我的家学”为主题的“中国传统文化知识讲座”在该校报告厅举行,近2000余名师生聆听讲座。

讲座中,市委宣传干部科科长、四级调研员纪晓纲以“中国汉字,我的家学”为主题,从汉字说道、汉字形成的三大文化根系、汉字识字法等方面,以独特的视角和见解,用幽默风趣的语言全面讲解了汉字识字的方法,详细透彻地向现场师生展示了中国汉字之美,使师生们从汉字的源头了解中国人的思想观念,认识到汉字是中华民族文化的结晶,提升了全校师生对汉字知识与文化传统的认知。

“讲座很精彩,让我受益匪浅!中华传统文化博大精深。通过聆听讲座,激发了我对汉字学习的热情,启发我对中国汉字的关注,对中国汉字文化有了新的认识和定位。”八年级十四班学生刘芷苒深有感触地说。

整场讲座,纪晓纲引经据典,例子充实有趣,现场气氛热烈,掌声不断。该校负责人表示,开展中国传统文化系列教育活动,有助于让青少年学生进一步了解中国传统文化的精髓,全面提高青少年学生的人文素质。今后,学校会继续开展中国传统文化系列教育活动,潜移默化地引导学生学习优秀传统文化,提高文学素养和道德素质,让中国传统文化在校园里发扬光大。

角和见解,用幽默风趣的语言全面讲解了汉字识字的方法,详细透彻地向现场师生展示了中国汉字之美,使师生们从汉字的源头了解中国人的思想观念,认识到汉字是中华民族文化的结晶,提升了全校师生对汉字知识与文化传统的认知。

以“骨”代“笔”勾勒天然艺术

本报记者 高琳

“小小的鱼骨头能变成精致的艺术品,这究竟是如何变废为宝的?”9月13日,带着疑问和好奇,记者来到东辽县渭津镇文化站,找到了辽源市非遗文化传承人李华。在他的鱼骨画展厅内,一幅幅栩栩如生、活灵活现的仙鹤、亭亭玉立的荷花……这些巧夺天工的画作真是化鱼骨为神奇。

爱在当时在逆境中苦闷与挣扎的一种释放,在没有人前的经验和作品可以学习借鉴的情况下,开始了自己艰难探索之路。

李华说:“鱼骨画的精髓在于依型入画,要做到遵其意、仿其型、画随骨、保其神韵,每个图案的形成,都必须反复试拼直至成形,再经过特殊细致的防腐处理,每个环节都必须做到精益求精。”

想要创作出好的作品,不仅需要具备与众不同的思维和眼光,还要将全部精力和时间倾注其中。今年52岁的李华创作鱼骨画不知不觉已20多个年头,可最初他的艺术之路走得并不顺畅。

为了省下画框装裱的费用,他就自己用木料做画框,凭借着坚定的意志和对艺术的执着追求,终于创作出自己艺术道路的第一幅代表作品《蝴蝶》。

2013年,李华被吉林省文学艺术界联合会、吉林省文化厅、吉林省民间文艺家协会授予“民间文化艺术优秀人才”荣誉称号。其作品在省民博会、艺博会,以及广交会上,受到了业内人士的一致赞誉。在远赴美国、马耳他等国家展出时,更是以其独特的东方民间艺术特色征服了无数国外观众。

2002年李华下岗后,开始了四处打工挣钱的生活。一次偶然间,听闻鱼骨可以作画,出于对艺术的热

爱和当时在逆境中苦闷与挣扎的一种释放,在没有人前的经验和作品可以学习借鉴的情况下,开始了自己艰难探索之路。

作品经媒体报道后,得到了长春一家文化公司的关注,并主动联系他请求合作。资金问题解决了,李华鱼骨画的发展和销售有了很大转机。

2003年,李华的第一批

靖宇县三脚窝石村

景美人和产业兴

《吉林日报》记者 徐嘉旗



绵绵青山脚下,河水蜿蜒流过。

也带来了国家的扶贫好政策。在驻村第一书记陈磊的鼓励和帮助下,于殿龙借钱扩大了山野菜种植规模,又买了10头鹿。通过“以奖代补”政策,得到了近1万元补助款。

就在五六年前,村中还是另外一番光景:贫穷如大石般压在村民头顶,村容老旧,卫生环境堪忧。全村89户347人,耕地面积843亩,人均耕地不足2.5亩。除了种地,村里没有任何产业项目支撑,村民人均年收入只有1500元。

于殿龙给记者算了一笔账:“去年6栋大棚的山野菜,挣了将近4万元,养的鹿也发展到了36头,卖鹿茸又收入了5万元,再加上4000多元的木耳分红等,全年收入差不多有10万元。”

如今,于殿龙不仅摘掉了贫困户的帽子,还成了村里的致富带头人。他把自己掌握的种植技术毫无保留地教给大家,目前已带动4户农户种植山野菜。

梅花鹿、可繁育母牛等项目竞相发展,平贝母、山野菜等项目欣欣向荣……在国家政策的扶持和驻村第一书记的带动下,三脚窝石村发展了多个产业项目,农户增收途径随之增加,2017年退出贫困村序列。

陈磊告诉记者,他们还计划依托临近村庄的那尔轰河发展水上漂流项目,“借助旅游业的发展,村民们可以在家门口就业,在民宿打工,或者在自己家搞采摘、餐饮、农特产品销售等,增加增收渠道。”

采访接近尾声,落日的余晖洒满三脚窝石村,一幅画卷呈现在眼前。

东辽联社荣获“农信银支付结算及反洗钱知识闯关赛”全省第五名

本报讯 日前,经过精心组织准备,东辽联社参加农信银支付结算及反洗钱知识闯关赛并取得吉林农信系统第五名好成绩。

高度重视,组织得力。按照联社部署要求,运营管理部及全辖网点克服人员少、时间紧、任务重等困难,全面组织发动从业人员参赛并实行日报告日考核机制,确保竞赛参与度和质效性。加强督导,强化培训。结合工作实际和调度情况,加强竞赛活动宣传督导和学习培训,通过引导动员、上下联动和分工协作,有力调动员工学习积极性,掀起学习竞赛热潮,不断提升从业队伍专业素质和业务能力。增长才干,展示形象。通过参赛并取得佳绩,在锻炼和检验队

伍素质、增强和提升业务能力、推动和促进同业交流的同时,展示了东辽联社员工队伍良好的素质水平和精神风貌。各部室、网点要总结学习本次参赛经验,加快学习成果转化,增强担当作为的紧迫感和责任感,以时不我待、奋勇争先的作风干劲,为完成全年工作任务加倍努力。(葛励军)

辽源市热力集团有限公司10月2日将对供热管网进行充水试压的通知

全市热用户: 管理和排气工作,确保供热系统正常运行。没有缴纳2020采暖期热费的用户请及时缴纳热费,以免影响您正常供热。集团公司客服电话963518竭诚为您服务! 2020年9月21日